

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-ISAIAH-037 以赛亚书 45:1-25 查克 史密斯牧师主讲

题目: 泥匠的手

亲爱弟兄姐妹,平安,我们继续查考旧约以赛亚书。

以赛亚书 45 章 1 节说: 『我耶和华所膏的古列; 我搀扶他的右手, 使列国降伏在他面前。我也要放松列王的腰带』。这事果然发生在伯沙撒王身上。

第 1 节: 『使城门在他面前敞开,不得关闭。我对他如此说:』神提到古列的名字,称他是涉及这个事件的王。

第2和3节:

- [2] 我必在你前面行,修平崎岖之地。我必打破铜门,砍断铁闩。
- [3] 我要将暗中的宝物和隐密的财宝赐给你,

毫无疑问,古列王夺取了巴比伦帝国的巨大财富。

第3和4节:

- [3] 使你知道提名召你的,就是我耶和华,以色列的神。
- [4] 因我仆人雅各,我所拣选以色列的缘故,我就提名召你;你虽不认识我,我也加给你名号。

有意思的是,神早就提了王的名字。后来,古列果然下令让被掳到巴比伦的犹太人,回去重建耶路撒冷。

如果没有神的默示,没有人能写出这些话。我们在这里看到一段从时空以外而来的信息。永恒的神在事情发生之前对人说预言,好让我们看到事情果真发生的时候,就知道祂真是神。多么不可思议的预言!

第5到7节:

- [5] 我是耶和华,在我以外并没有别神;除了我以外再没有神。你虽不认识我,我必给你束腰。
- [6] 从日出之地到日落之处使人都知道除了我以外,没有别神。我是耶和 华;在我以外并没有别神。
- [7] 我造光,又造暗;我施平安,又降灾祸;

神说:「我又降灾祸」,这句话引起许多疑问。这些问题可能因爲翻译的不贴切;希伯来字"ra"意思是指悲伤、或悲惨、或困难、或祸患、或痛苦。以赛亚书 45 章 7 到 9 节说:

- [7] 造作这一切的是我耶和华。
- [8] 诸天哪,自上而滴,穹苍降下公义;地面开裂,产出救恩,使公义一同发生;这都是我耶和华所造的。
- [9] 祸哉,那与造他的主争论的!

神将祂所做的一切以及祂的属性都告诉了我们。之后,神说: 『祸哉,那与造他的主争论的!』噢,想和神争论的人,是愚蠢极了。『祸哉,那与主争论的!』然而,有不少人想与神争论,敌挡神。他们想远离神。『祸哉,那与造他的主争论的!』

第 9 节: 『他不过是地上瓦片中的一块瓦片。泥土岂可对抟弄他的说: 你做什么呢? 所做的物岂可说: 你没有手呢? 』

你知道,泥土无权决定自己的命运。这块泥土要做成什么器皿,完全取决于泥匠的手。同样的道理,我们也无权掌控自己的将来。我们的生命就像在神手中的泥土。神能照祂的意思,把我们制造成祂想做的器皿。但『祸哉,那与造他的主争论的!』他们竟敢向神挑战神在他们生命中的工作。

神已经定意要怎样使用我的生命。只有愿意顺服神的带领,我才能够明白祂对我的计划。泥土如果和泥匠抗争或指示他怎么做,那只会显出自己的愚昧。

10 到 13 节:

- [10] 祸哉,那对父亲说:你生的是什么呢?或对母亲说:你产的是什么呢?
- [11] 耶和华以色列的圣者,就是造就以色列的如此说:将来的事,你们可以问我;至于我的众子,并我手的工作,你们可以求我命定。
- [12] 我造地,又造人在地上。我亲手铺张诸天;天上万象也是我所命定的。
- [13] 我凭公义兴起古列,又要修直他一切道路。他必建造我的城,释放 我被掳的民;不是为工价,也不是为赏赐。这是万军之耶和华说 的。

他要照我说的做成这些事,不是为了工价,也不是为得赏赐,更不是因为贿赂; 我兴起他,是为了让他成就这些事。神兴起古列王完全是为了这个目的。

在 11 节,神向我们挑战,可以向祂求问将来的事:「我手所作的工,你们可以求我命定。」神并不像今天许多人解释的,说,我们有权指示神,要祂照着我们的意思做事;或我们可以通过祷告,命令神去完成某些事。如果以为神就像出现在天空的一个瞩目的圣诞老人,那我们对神的认识就完全错误了。如果以为祷告能让我的心意达成,那我对祷告的看法也大错特错。祷告的真正目的和动力,是让神的旨意成就。

如果我能用祷告来成就自己的心意,那我就能管理宇宙,我就能引导我的人生和周围的人的生活;我就掌管着一切。也就是说,泥土决定自己的命运。事情可不是这样。祷告的真正目的,是让神的旨意得以成就。通过祷告,我愿意将生命降服在神手中,与神为我所定的目的配合,因为祂的计划远比我自己想的有智慧得多。神对整个情况的认知远远超过我。如果要神照我所看见和所思想的来行事,那简直愚昧极了。如果事情真的照我所祈求的去行,那么在十分钟之内,就会把整个世界搞乱。不是照着我的意思成就,而是照天父的旨意完成。

以赛亚书 45 章 14 到 17 节说:

- [14] 耶和华如此说:埃及劳碌得来的和古实的货物必归你,身量高大的西巴人必投降你,也要属你。他们必带着锁炼过来随从你,又向你下拜,祈求你说:神真在你们中间,此外再没有别神,再没有别的神。
- [15] 救主以色列的神啊,你实在是自隐的神。
- [16] 凡制造偶像的都必抱愧蒙羞,都要一同归于惭愧。
- [17] 惟有以色列必蒙耶和华的拯救,得永远的救恩。你们必不蒙羞,也不 抱愧,直到永世无尽。

神要摒弃以色列吗?绝对不会!在世界末日到来之前,神还要再次拯救以色列人,在他们身上成就永恒的救赎计划。神已经应许要救赎他们。

18 节: 『创造诸天的耶和华,制造成全大地的神,他创造坚定大地,并非使地荒凉,是要给人居住。他如此说:我是耶和华,再没有别神。』

有一些主张「间隔论」的人,经常拿这一节经文来支援他们的说法。他们认为,在创世纪1章第1和第2节之间,有一个很长的时间间隔。许多圣经学者认爲,在『起初,神创造天地』,与下一节: 『地是空虚混沌,渊面黑暗』之间,存在着相当长的一段不确定的时间。在这不能确定的期间,神创造了天使,其中包括了撒旦; 而撒旦就是在这期间背叛了神,违抗神的主权。

因此,他们说,创世记第1章第1节『起初,神创造天地』,讲的是神原本的创造。然后,他们就把第2节解翻译为:「但是,地变得荒废了,荒凉了,深渊的表面是黑暗,神的灵运行或笼罩在水面上。」

由于这些学者认爲第 1 和第 2 节之间存在这段不确定的时间,因此他们推论所有的化石都有几百万年之久。因爲在创世纪 1 章 1 节和 2 节之间有这段不确定的时间间隔,所以他们说这并没什么太大分别。他们用这节经文来证明「间隔论」的说法。

神在圣经多处宣告祂创造地球,这是其中一处。神说:「我创造大地,并非使地荒凉。」或说:「我创造大地,并非荒废、虚空。」如果神创造的大地是荒废虚无的,那就与神自己看为美好的创造是不一致的,因爲神创造天地的时候,祂看一切所造的都是好的。

既然神的创造是好的,那么让神创造出荒废、虚空的东西,是与神的本质相矛盾。神创造天地万物的时候,祂看一切所造的都是好的。所以,这派圣经学者认爲,当神创造地球的时候,那是原本的创造,而神所造的大地是让生物居住。当时大地上的生物称爲史前生物。亚当则成爲具有现代人类形体的第一个人。

他们主张,在创世纪之前,神再次進行创造。在史前时代,地球上已经有其他生物居住。他们的理论认为,由于撒旦的堕落,可能它就在创世纪1章第1和2节之间的那段不确定的时期中,掌管地球。

以后我们查考以西结书,将看到神在那里谈到撒旦说: 『我将你放置在伊甸园中』。『你曾在伊甸神的园中,佩戴各样宝石,就是红宝石、红璧玺、金钢石、水苍玉、红玛瑙、碧玉、蓝宝石、绿宝石、红玉、和黄金,又有精美的鼓笛在你那里。都是在你受造之日预备齐全的。你从受造之日所行的都完全。后来在你中间又察出不义。』这是以西结书 28 章 13 和 15 节的记载。

然后,神谈到撒旦如何被赶逐,摔倒在地等等。以赛亚书这节经文记载神宣告说:「我创造坚定大地,并非使地荒凉虚空,而是为了要给人居住。」以上就是创世纪1章第1和第2节之间的「间隔论」。

彭伯写的书--【地的最早时期】可说是「间隔论」的最佳代表作之一。还有其他学者,如莫里斯博士在他的着作--【创世记的纪录】里,就不相信在创世记第 1 章第 1 和 2 节之间有任何间隔。他不能确定天使到底是在什么时候被造,撒旦在什么时候堕落,因爲人类被安置在伊甸园后不久,撒旦就来引诱他。

如果莫里斯博士的论点是正确的,那么这一切事情都发生在 6、7 千年之内。在这么短的时段中,万物被创造,撒旦已经堕落,但这么一来,莫里斯博士的理论就有不少难以解释的地方,而「间隔论」也一样。

我认为,两个论点都可接受。你或许会问:「如果我们是在7千年前才被创造,那么你怎样解释那些化石以及利用碳含量测定年代的这些物质呢?」嗯!利用碳含量测定年代的方法本身可能会出错。或许还有一个问题是:神创造亚当的时候,亚当到底几岁了?神造亚当,将气吹入他鼻孔的那一天,亚当到底有多大?他应该只有一日大吧!如果他仅有一日那么大,竟然具有成人的骨骼形态!毫无疑问,他的牙齿也长成了,肌肉协调正常。

所以,神创造亚当,是把亚当造成一个成年人。就是说,测定年代因素也被考虑进去。只要看看他的牙齿,你会说:「他的牙齿是属于30岁左右的人的。」

神创造地球的时候,也可能同样把测定年代因素考虑进去。你信的神有多大呢?如果神创造的人有测定年代因素,那么祂创造的地球也很可能具有测定年代的因素。同样的情形也可以推广到宇宙的创造上。我们还是把这些问题留给那些专家们去操心吧!

以赛亚书 45 章 19 和 20 节:

- [19] 我没有在隐密黑暗之地说话;我没有对雅各的后裔说:你们寻求我是 徒然的。我耶和华所讲的是公义,所说的是正直。
- [20] 你们从列国逃脱的人,要一同聚集前来。那些擡着雕刻木偶、祷告 不能救人之神的,毫无知识。

做这些事的人真是无知。

21 节: 『你们要述说陈明你们的理, 让他们彼此商议。谁从古时指明? 谁从上古述说? 不是我耶和华吗? 除了我以外, 再没有神; 我是公义的神, 又是救主; 除了我以外, 再没有别神。』

圣经将神启示给我们。人们可以推论出有关神的观念。但那绝对不正确,因为人所想出来的神是像人自己的形像,是照着人的样子。人赋予神一套神人同形体的观念。神已经宣告了祂自己,启示了祂自己,而圣经就是神的启示。在这里,神向我们宣告了祂的荣耀、祂大而可敬畏的本质。神说:「你们当仰望我,我是救主;没有别的神像我,我是公义的神。」

22 和 23 节:

- [22] 地极的人都当仰望我,就必得救;因为我是神,再没有别神。
- [23] 我指着自己起誓,我口所出的话是凭公义,并不反回:

神说:「我已经起了誓言,话已经说了,不再返回;事情要照着我说的发生。」为什么呢?

23 节: 『万膝必向我跪拜,万口必凭我起誓。』

保罗在腓立比书 2 章 5 到 11 节告诉我们:

- [5] 你们当以基督耶稣的心为心。
- [6] 祂本有神的形像,不以自己与神同等为强夺的。
- [7] 反倒虚己,取了奴仆的形像,成为人的样式。
- [8] 既有人的样子,就自己卑微,存心顺服,以至于死,且死在十字架上。
- [9] 所以神将祂升为至高,又赐给祂那超乎万名之上的名,
- [10] 叫一切在天上的,地上的,和地底下的,因耶稣的名,无不屈膝,
- [11] 无不口称耶稣基督为主,使荣耀归与父神。

神说:「我已经宣告,也凭着自己起了誓。」希伯来书说,由于神不能指着比自己更大的起誓,只好凭自己发誓。人起誓的时候,通常会找一个比自己更高的事物起誓。可是神要起誓,要宣讲真理的时候,无法找到比祂更高的来起誓,所以只能凭着祂自己来起誓。为了让祂的应许得以实现,不至落空,神确实指着自己起誓。

你在圣经里,凡看到类似的描述,就知道那些事情比世上,你生活中所遇到的任何事都重要得多。因为这些事情一定会照着应许成就,绝对不会落空,必要实现。日子将到,万膝都要跪拜,无不口称耶稣基督是主,使荣耀归与父神。然而,可悲的是,许多人到那日才想得救,可惜太迟了。尽管他们今天咒诅神,亵渎神的名来发誓,但日子将到,万膝都要向主跪拜。神说:「我已经起誓说了这话。」

以赛亚书 45 章 24 节: 『人论我说: 『公义,能力,惟独在乎耶和华。人都必归向祂,凡向祂发怒的,必至蒙羞。』』

啊,到那日,凡是开口抵挡过耶稣基督的人都要深感羞愧!

25 节: 『以色列的后裔,都必因耶和华得称为义,并要夸耀。』 多么强而有力的应许和宣告!

亲爱的查克老师,圣经教导我们要『为真道竭力的争辩』。请您解释怎样『为真道竭力的争辩』。今天,基督徒要怎样遵从这个劝勉?

我相信,世人会不断攻击我们的信仰。『为真道竭力的争辩』这意思就是我们要 紧紧抓住信仰,竭力坚持所信的真道,抵挡世人在思想上的攻击。他们力图在圣 经的真理上制造怀疑或疑问。

如果我们无法『为真道竭力的争辩』,难道我们的得救会受影响吗?

嗯, 你要知道, 如果我们对神的话语産生疑问, 有时肯定会有人否认主。